Согласование наименований

Приказом Министерства юстиции Республики Беларусь от 23.08.2007 №575 начиная с 10 сентября 2007 г. право на согласование наименований юридических лиц переданы облисполкомам и Минскому горисполкому. 
В соответствии с этим пройти процедуру согласования наименования организации можно в Главном управлении юстиции одного из облисполкомов, либо в Управлении регистрации и лицензирования Минского горисполкома  (в зависимости от места жительства).

В Гродненской области согласование наименований осуществляется отделом по ведению Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, вопросам государственной регистрации субъектов хозяйствования и общественных объединений Главного управления юстиции Гродненского облисполкома (далее – отдел по ведению ЕГР). 

Для прохождения процедуры согласования нужно заполнить 
и предоставить в отдел по ведению ЕГР необходимые документы (см. далее), что можно сделать двумя способами:

· по почте (с обратным получением ответа, т.е. справки 
о согласовании наименования, также по почте);

· при личном обращении в отдел по ведению ЕГР.

При высылке по почте документы высылаются на адрес:  230023, г. Гродно,          ул. Ожешко 3, каб. 315, отдел ЕГР главного управления юстиции Гродненского облисполкома.

При обращении лично, прием заинтересованных граждан осуществляется с 8.30 до 13.00  с 14-00 до 17-30      с   понедельника   по    пятницу      по адресу:                г. Гродно,              ул. Ожешко 3, 5-ый подъезд облисполкома, каб. № 315. При себе в обязательном порядке иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).
Обращаем внимание, что в соответствии с установленным режимом прохода в здание Гродненского облисполкома  на прием необходимо записаться предварительно, что можно сделать, позвонив по телефону 80152 770166 либо 80152 723205. Запись осуществляется по принципу «сегодня на завтра» (т.е. на следующий рабочий день). 

Предварительную проверку на уникальность предполагаемого фирменного наименования можно сделать самостоятельно, используя соответствующий Интернет-сервис сайта Министерства юстиции www.egr.gov.by («О Едином регистре» - «Перечень зарегистрированных и исключенных из ЕГР»)

«Имеется или нет предложенное наименование юридического лица в базе данных наименований ЕГР, можно проверить на портале egr.gov.by. («О Едином регистре» - «Перечень зарегистрированных и исключенных из ЕГР»)».

Интернет-сервис сайта Министерства юстиции www.egr.minjust.by и портал «Белорусский бизнес» www.biznames.bel.biz  не действуют.

