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В 2011-2018 гг. проведены строительно-реставрационные работы по объекту «Корректировка проекта реставрации и приспособления историко-культурной ценности, дворца ХIХ века в д. Залесье Сморгонского района Гродненской области». Работы осуществлены в рамках Государственной инвестиционной программы за счет средств республиканского и областного бюджета, проекта международной технической помощи в рамках программы трансграничного сотрудничества «Латвия-Литва-Беларусь» (театрально-музыкальный зал).
В 2017 – 2020 гг проведены работы по реставрации части №2 английского пейзажного парка и строительству китайской беседки, реконструкции с реставрацией пруда и гидротехнических сооружений, реставрации альтанкиАмелии. Работы проведены за счет спонсорских средств и средств проекта международной технической помощи в рамках программы трансграничного сотрудничества «Латвия-Литва-Беларусь».
В 2021 году проводятся работы по реставрации конюшни историко-культурной ценности «Ансамбль бывшего дворца Огинских» агрогородка Залесье. Работы проводятся за счёт средств Фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства и спонсорских средств».

Кревский замок
[bookmark: _GoBack]В 2017 – 2021 гг проведены работы по объекту «Консервация с реставрацией историко-культурной ценности – фрагменты замка XIV века в д. Крево Сморгонский район». Сданы в эксплуатацию первый, второй и пятый пусковые комплексы первой очереди строительства. В рамках проведения консервационных и реставрационных работ выполнена временная консервация Княжеской башни и консервация с реставрацией примыкающих к Княжеской башне северо-западной и северо-восточной стен. Работы финансировались за счет средств республиканского бюджета и средств фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства. В 2021 году ведутся проектные работы по третьему и четвертому пусковым комплексам первой очереди строительства – консервации с реставрацией юго-западной и юго-восточной стен. Работы по консервации планируется планируется продолжить в 2022 году.


