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Информация
об экологической ситуации на территории Сморгонского района
1.Краткая характеристика территории и состояния окружающей природной среды
Площадь Сморгонского района 149001 га, из них площадь земель населенных пунктов  10289 га, площадь земель лесного фонда 63330 га, площадь сельскохозяйственных земель 69494 га.

В Сморгонском районе 324 населенных пункта, в т.ч. г. Сморгонь, 13 агрогородков.

В Сморгонском районе проживает 53533 человека, из них 37212 в г.Сморгонь и 16321 человек в сельской местности.
Длина дорог местного значения составляет 769 км, республиканских – 129 км.  

Расстояние от Сморгони до Гродно – 260 км, до Минска – 115 км, до Балтийского моря – 360 км, до Черного моря – 925 км. 

Наибольшая протяженность территории района с юго-запада на северо-восток – 68 км.

Территория Сморгонского района находится на западе Восточно-европейской равнины, большая часть расположена на Нарочано – Вилейской низменности, а южная часть на Ошмянской возвышенности.

На территории района находится 10 месторождений песчано-гравийных материалов с запасом 5,6 млн. м 3, имеется также 4 месторождения глин и суглинков для грубой керамики с запасом 7,5 млн. м 3, а также 25 месторождений торфа с общими запасами 11,4 млн. тонн. 

Реки Сморгонского района относятся к бассейну реки Неман и к бассейну Балтийского моря. Почти все реки впадают в главную водную артерию района – реку Вилию, которая является крупнейшим правым притоком Немана. Реки южной части района являются притоками реки Западная Березина (правого притока реки Неман). Густота речной сети – 0,45 км /км2, общая длина каналов – 8,6 тыс. км. По территории района протекает 30 рек и 94 ручья.  В г.Сморгонь протекают две малые реки Гервятка и Оксна. На реке Оксна, путем сооружения дамб, создано два пруда (пруд в районе ул.Молодежной и пруд в городском парке). На реке Гервятка, путем сооружения дамбы, создан пруд в районе ул.Каминского (мемориальный комплекс 1-ой Мировой войны). Наибольшие из озер Свирь и Вишневское находятся на границе района и входят в состав Нарочанского национального парка. В границах района расположены и используются для рекреации, спорта и туризма  32  озера и пруда. Наибольшими являются  Рачунское водохранилище площадью 131 га., озеро (карьер) Белое площадью 158 га., озеро Рыжее площадью 65 га.
Болота составляют 5,7 тыс. га. Под лесами занято 35 % территории района, наибольшую площадь занимают сосновые леса -54 %, еловые – 21,9 %, березовые – 15,5 %, дубовые – 3,4 %, ольховые – 2,3 % и осиновые 0,7 %. Луга занимают площадь 22.9 тыс.га или 19 % территории.
На территории района расположен биологический заказник республиканского значения  «Дубатовское» площадью 839,5 га. (для сохранения и рационального использования лесо-болотной экологической системы, мест произрастания клюквы болотной),  ландшафтный заказник районного (местного ) значения «Голубые озера» площадью 830,9 га. (для сохранения эталонного комплекса форм ледникового периода),  биологический заказник районного (местного) значения «Мицковичский» площадью 4228,6  га. (для сохранения в естественном состоянии лесных формаций), биологический заказник районного (местного) значения «Ордашинский» площадью 4654,02 га. (для сохранения и воспроизводства диких животных). Данные заказники относятся к особо охраняемым природным территориям. При проведении геологических и геоморфологических исследований на территории района обнаружены 25 уникальных камней, валунов, которые были занесены ледником примерно 400-500  тысяч лет тому назад, например: валун «Асiлак» является памятником природы республиканского значения, расположен возле д.Белая Сморгонского района, привнесен днепровским ледником около 450 тысяч лет назад, высотой 2.8 м., шириной 2,7 м., длиной 3.4 м., видимая часть валуна весом около 70 тонн. Геологический памятник природы «Хведевичский валун», привнесен сожским ледником около 130-150 тысяч лет тому назад, высотой  2 м., шириной 2.8 м., длиной 3 м., видимая часть валуна весом около 30 тонн.
К памятникам природы республиканского значения относятся парк в д.Залесье, который был заложен в конце 18 начале 19 века как усадебный парк в имении композитора и общественного деятеля М.К.Огинского, камень Богушевича в д.Кушляны, где родился, жил и работал поэт-демократ Франциск Богушевич.
В Сморгонском районе содержатся в неволе дикие животные, занесенные в Красную книгу (свидетельства о регистрации, выданные Минприроды № 000494 от 04.03.2014 г. рысь обыкновенная и № 000493 от 04.03.2014 г. медведь бурый). Свидетельства выданы Касперовичу Евгению Марьяновичу. Инспекцией, на основании постановления Минприроды от 27.02.2007 г.  № 16 «О требованиях к транспортировке диких животных, содержанию и (или) разведению в неволе» осуществляется контроль за содержанием диких животных в неволе. По результатам контроля составляются акты, в которых содержатся сведения об условиях содержания диких животных, рацион питания.
В квартале № 78 выделы 11,20 Вишневского лесничества обитает барсук обыкновенный, который занесен в Красную книгу. Инспекцией  осуществляется контроль за местами обитания  барсука. По результатам обследований составляются акты, в которых отражаются соблюдение землепользователями специального режима охраны мест обитания диких животных.
В Сольском лесничестве в квартале 28,34 общей площадью 35,1 га. расположен типичный биотоп «переходные болота», которые переданы под охрану ГЛХУ «Сморгонский опытный лесхоз».

На территории района имеется более 50 мест произрастания растений, занесенных в Красную книгу: арника горная, прострел луговой, чина гладкая. Решением Сморгонского районного исполнительного комитета № 689 от 29.07.2016 все места по охранным обязательствам переданы землепользователям. Инспекцией осуществляется контроль за выполнением охранных мероприятий в местах произрастания этих растений, а именно: контроль за целостностью подстилки и живого напочвенного покрова, контроль на запрет гидротехнической мелиорации земель, контроль на запрет использования машин на гусеничном ходу и  т.п.
    На территории района имеются следующие объекты возобновляемых источников энергии: гидроэлектростанция в д.Рачуны, которая была введена в эксплуатацию в 60-ых годах 20 века, ветроэнергетическая установка из двух генераторов в д.Крево (введена в эксплуатацию в 2014 г.), ветроэнергетическая установка из четырех генераторов в д.Селец Синьковского сельского Совета(введена в эксплуатацию в 2015 г.), энергетическая установка с использованием энергии солнца в районе ул.Молодежной г.Сморгонь (введена в эксплуатацию в 2017 г.).
    На территории района имеются места, где произрастают инвазивные (чужеродные) виды растений, для которых требуется регулирование их распространения. Так, практически по всему району произрастает борщевик Сосновского, золотарник канадский. Общая площадь выявленных мест произрастания борщевика Сосновского составляет 1.6 га. Согласно Кодексу Республики Беларусь «О земле» землепользователь обязан проводить работу по регулированию численности инвазивных видов. В настоящее время уровень угрозы от инвазивных видов низкий в связи с тем, что на протяжении 2018-2020 г. инспекцией целенаправленно проводилась работа с землепользователями по контролю за выполнением ими требований законодательства. Выявлено 13 мест произрастания борщевика Сосновского общей площадью 1,6 га у 8 землепользователей. 
Сморгонской горрайинпекцией природных ресурсов осуществляется государственный контроль за соблюдением природоохранного законодательства в отношении 461 субъектов хозяйствования.
Указом Президента Республики Беларусь № 349 от 24.06.2008 определены критерии отнесения хозяйственной и иной деятельности, которая оказывает вредное воздействие на окружающую среду, экологически опасную деятельность. Согласно нормативных актов объекты относятся к высокой группе риска, средней группе риска, низкой группе риска. На территории района 25 предприятий осуществляют деятельность с высокой группой экологического риска, 9 - со средней группой экологического риска, 427 - с низкой группой экологического риска.
Решением Сморгонского районного исполнительного комитета местом отдыха на водных объектах определено озеро (пруд) Юбилейное по ул. Гагарина г. Сморгони. Место обустроено спасательным постом, кабинками для переодевания, туалетом, контейнерами для сбора отходов. Ответственным за содержанием места отдыха является Сморгонское РУП ЖКХ.
          Характеристика хозяйственной и иной деятельности.

В Сморгонском районе локальный мониторинг осуществляют следующие организации: Сморгонское РУП ЖКХ – (мониторинг поземных вод на полигоне ТКО «Черный бор») и  КУП Литейно-механический завод – (выбросы в атмосферу).  

В последние годы промышленность на территории района развивается, строятся новые предприятия. Так, с 2014 года производит выпуск продукции (ламината, плит ДСП) ИООО «Кроноспан», строятся производственные корпуса ООО «Белагротерминал» по переработке рапса, ведутся переговоры по строительству предприятия по переработке хлопка. Данные предприятия вносят и будут вносить в дальнейшем существенную нагрузку на состояние окружающей среды. 
На территории района расположено 7 сельскохозяйственных предприятий: КСУП «Совбел-2016», филиал «Жодишки» УПП «Сморгонский комбинат хлебопродуктов», КСУП «Солы», ПКУП «Совхоз Сморгонский», ОАО «Шутовичи-Агро», КСУП «Синьки» .
08.08.2016 г. по Распоряжению Президента Республики Беларусь №133 рп убыточное сельскохозяйственное предприятие  КУП «Крево» было продано ООО «Дэйрифарм»,которое должно в течение 5 лет внести инвестиций в сумме 7 млн.долларов США.

В сельскохозяйственных предприятиях имеется 40 ферм и молочно-товарных комплексов, 19 машинных дворов.

На территории района расположен свиноводческий комплекс «Андреевцы» УПП «Сморгонский комбинат хлебопродуктов» на 20 тысяч голов, птицефабрика  в д.Подболотцы  ОАО «Лидахлебопродукт» со среднегодовым поголовьем бройлеров 6 006 130 шт.

На территории района расположено 7 сельских исполнительных комитетов: Вишневский, Жодишковский, Сольский, Залесский, Кореневский, Синьковский, Кревский. 
В сельских Советах 98 кладбищ общей площадью 72.1 га.

Решением Сморгонского районного исполнительного комитета местом отдыха на водных объектах определено озеро (пруд) Юбилейное по ул.Гагарина г.Сморгони. Место обустроено спасательным постом, кабинками для переодевания, туалетом, контейнерами для сбора отходов. Ответственным за содержанием места отдыха является Сморгонское РУП ЖКХ.

В летний период граждане массово выезжают к таким водным объектам как озеро (карьер) Белое, карьер «Михневичи». Данные водоемы образовались в результате выборки силикатного песка для нужд филиала № 7 «Сморгоньсиликатобетон». Глубина указанных водоемов достигает 20 метров. На наш взгляд на этих водоемах требуется  определить места для купания, обеспечить эти места соответствующим оборудованием: спасательными постами, контейнерами для отходов, туалетами.

        В Сморгонском районе выходит еженедельная газета «Светлы шлях», местный телеканал «ОКС-ТВ».

В Сморгонском районном центре творчества детей и молодежи с участием сотрудников инспекции проводятся конференции, круглые столы экологической направленности.

Недропользование. На территории района действуют промышленные карьеры по добыче полезных ископаемых : филиал № 7 «Сморгоньсиликатобетон» ОАО «Красносельскстройматериалы» месторождение по добыче силикатных песков, песчано-гравийные карьеры: ОАО «Строительно-монтажный трест № 41» д.Сутьково Сморгонского района, ДРСУ -134 д.Синьки и д.Ракутьево запасы еще не выбраны. В ближайшее время в районе остро возникнет проблема у строительного комплекса по обеспечению производств сырьем. На территории района расположено 9 внутрихозяйственных карьеров.
Водопользование. В связи с развитием промышленности района возникла острая проблема по очистке хозяйственно-бытовых и ливневых вод,  отведению этих вод в окружающую среду.очистные сооружения хозяйственно-бытовых стоков «Черный Бор» требуют глубокой реконструкции. Остро возникла проблема по ливневой канализации города т.к. данная система не завершена строительством. В районе выработано решение и способ как реализовать этот проект. На базе свободной экономической зоны необходимо  разработать инвестиционный  проект по модернизации системы ливневой канализации города. Реализация этого проекта также позволит решить вопрос по обеспечению промышленной зоны водой технического качества таких предприятий как ИООО «Кроноспан», ОАО «Сморгонский агрегатный завод», фабрики по переработке хлопка, ОАО «СМТ-41» и др. 

Питьевое водоснабжение г. Сморгони осуществляет Сморгонское РУП ЖКХ. Забор воды производится из 17 артезианских скважин,  глубина которых достигает 250 метров. В сельской местности водоснабжение населения также осуществляет РУП ЖКХ. Забор воды производится из 49 артезианских скважин, глубиной до 150 метров. На территории района 23 предприятия и одно фермерское хозяйство осуществляют водопользование, на основании  разрешений на специальное водопользование, выдаваемых территориальными органами Минприроды. 
Обращение с отходами. Вызывает серьезные опасения, что проектной мощности полигона «Черный Бор» будет недостаточно. Это вызвано тем, что полигон был рассчитан на поступление отходов в количестве 11 тыс.м3 в год.  В связи с тем, что на территории района стало бурно развиваться промышленность, объемы захоронения увеличились вдвое и это резко сократит срок эксплуатации объекта захоронения (на 10 лет). 
        Воздух. В городе остро возникает вопрос по состоянию атмосферного воздуха. Если обще республиканская тенденция показывает сокращение выбросов в атмосферу, то в нашем случае процесс обратный. Так, если в 2010 году выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от всех предприятий района составили  3596  тонн, то в 2016 г.  5346  тонн, из них 1750 тонн от ИООО «Кроноспан». И это не предел, т.к. предприятия все еще расширяется. На предприятии КУП  «Литейно-механический завод» возникли временные трудности с оборудованием  по очистке выбросов загрязняющих веществ в атмосферу, требуется установка искрогасителей. Одним из шагов  по контролю за выбросами загрязняющих веществ в атмосферный воздух является установка метеорологического поста и локальный мониторинг окружающей среды на предприятиях. 
        Отходы
Проектная мощность полигона Черный Бор составляет 378,86 тысяч метров кубических отходов со сроком эксплуатации до 2037 года. 

На территории района расположено 31 садовое товарищество, которые занимают 246 га. Все товарищества заключили договора со специализированной организацией (Сморгонским РУП ЖКХ) на вывоз отходов, образующихся на территориях садоводческих товариществ. Председателями садовых товариществ проводится работа по оборудованию на землях товариществ контейнерных площадок и установки на них контейнеров для раздельного сбора отходов. Такие площадки оборудованы в садовых товариществах «Оптик», «Завелье», «Солнечный берег».

На территории г. Сморгони расположено 15 гаражных кооперативов, которые занимают 11.6 га. Все гаражные кооперативы заключили договора со Сморгонским РУП ЖКХ на вывоз отходов, образующихся в кооперативах, все гаражные кооперативы имеют контейнерные площадки для сбора отходов. 

