Санитарная служба информирует: ПАМЯТКА
субъекту хозяйствования по санитарно-эпидемиологическим  требованиям к оборудованию мастерской для оказания услуг по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств (в том числе  при размещении в гаражных кооперативах)


	К  объектам,  осуществляющим ремонт и техническое обслуживание транспортных средств, предъявляются  требования согласно следующих нормативных документов:
	общие санитарно-эпидемиологические требования к содержанию и эксплуатации капитальных (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом Президента Республики Беларусь 23.11.2017 №7, 
	специфические санитарно-эпидемиологические требования к содержанию и эксплуатации объектов агропромышленного комплекса и объектов промышленности, деятельность которых потенциально опасна для населения, утвержденных Постановлением Совета Министров Республики 24.01.2020 №42,
	специфические санитарно-эпидемиологические требования  к условиям труда работающих, утвержденных Постановлением Совета Министров Республики №66 от 01.02.2020, 
	    специфические санитарно-эпидемиологические требования к установлению санитарно-защитных зон объектов, являющихся объектами воздействия на здоровье человека и окружающую среду, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь 11.12.2019 №847
	Для объектов автосервиса по ремонту и (или) техническому обслуживанию легковых автомобилей до 10 постов одновременно  без малярных, сварочных, жестяных работ предусмотрены санитарные разрывы:
                до жилых домов – не менее 15 м, 
                до границ территорий учреждений образования, за исключением учреждений среднего специального и высшего образования, не имеющих в своем составе открытых спортивных сооружений, учреждений образования, реализующих образовательные программы повышения квалификации, санаторно-курортных и оздоровительных организаций, организаций здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях, – 50 м.
              Территория объекта  должна иметь твердое покрытие 
и содержаться в чистоте, при разливе нефтепродуктов и иных токсичных веществ должны быть приняты меры по исключению их влияния на здоровье человека; 
                на объекте должны быть обеспечены условия для соблюдения правил личной гигиены, приема пищи;
               должно быть предусмотрено бытовое помещение для работников;
               объект должен быть обеспечен холодным и горячим водоснабжением; 
               помещение для мойки транспортного средства должно быть оборудовано системой вентиляции и устройствами очистки для повторного использования и отвода сточных вод; 
                   осмотровые канавы должны иметь неабсорбирующую поверхность, своевременно освобождаться от грунтовых вод, содержаться в чистоте; 
                отработанное масло необходимо сливать в промаркированные емкости с крышками; 
               при включении двигателя транспортного средства в зоне ремонта должно быть обеспечено удаление отработавших газов за пределы помещений зоны ремонта и технического обслуживания транспортных средств; 
                  электрогазосварочные работы необходимо выполнять на сварочных постах, оборудованных стационарными или переносными ограждениями и местной вытяжной вентиляцией, место проведения сварочных работ должно быть ограждено защитными экранами; 
                проведение окрасочных работ, в том числе пульверизационным способом, должно осуществляться в изолированном помещении, оборудованном приточно-вытяжной вентиляцией, или в окрасочной камере, оборудованной вытяжной вентиляцией;
                   при ремонте резинотехнических изделий с использованием клеевых составов работы должны проводиться на рабочем месте, оборудованном местной вытяжной вентиляцией; 
      на все действующие и принимаемые в эксплуатацию вентиляционные установки обязательно наличие паспортов, определение эффективности работы вентиляционных установок необходимо проводить не реже одного раза в 3 года;
                при размещении объектов на территории гаражных кооперативов производственные и бытовые отходы должны храниться на площадках 
с твердым покрытием, расположенных на территории гаражных кооперативов, должен быть оборудован туалет (биотуалет);
              при организации ремонта транспортных средств в объектах, расположенных на территории гаражных кооперативов и в гаражах                  на территории усадебной жилой застройки, окрасочные работы должны проводиться с соблюдением установленных саниатрно-гигиенических требований к проведению данных работ;
       содержание и эксплуатация оборудования должна соответствовать  инструкции по эксплуатации (руководству, паспорту изготовителя оборудования);
       при осуществлении трудового процесса должно быть обеспечено соблюдение гигиенических нормативов по параметрам факторов производственной среды. 
      Согласно Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 №7 “О развитии предпринимательства” субъекты хозяйствования вправе использовать гараж в качестве мастерской для оказания услуг по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств без согласия общего собрания членов (собрания уполномоченных членов) гаражного кооператива.
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