Об эксплуатации сельскохозяйственных машин 
при проведении уборочной кампании

Уборочная кампания в самом разгаре!  В этот тяжелый для работников сельского хозяйства период не стоит забывать о требованиях по охране труда, в том числе предъявляемых к эксплуатации сельскохозяйственных машин и средств механизации.
Новое!  С 29 июля 2022 г. вступают в силу Правила по охране труда в сельском и рыбном хозяйствах, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь 05.05.2022 №29/22 (далее – Правила), которые направлены на обеспечение здоровых и безопасных условий труда работающих, занятых выполнением сельскохозяйственных работ, и распространяются на работодателей независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющих сельскохозяйственные работы.
В соответствии с Правилами для организации и обеспечения безопасности труда наниматель обязан назначить должностных лиц, ответственных за организацию охраны труда и осуществление контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, а также при выполнении отдельных видов работ, в том числе за исправное состояние сельскохозяйственных машин, безопасную эксплуатацию сельскохозяйственных машин, выпуск на линию в исправном состоянии сельскохозяйственных машин, техническое обслуживание сельскохозяйственных машин, установку их на хранение, выполнение работ по уборке продукции растениеводства.
Важно! К выполнению сельскохозяйственных работ с повышенной опасностью допускаются лица, имеющие соответствующую квалификацию по профессии рабочего, прошедшие медицинский осмотр в случаях и порядке, установленных законодательством, обучение, стажировку, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда.
К управлению колесными тракторами и самоходными сельскохозяйственными машинами допускаются работающие, имеющие водительское удостоверение на право управления колесным трактором, самоходной машиной (удостоверение тракториста-машиниста) соответствующей категории и талон к нему.
Эксплуатация сельскохозяйственных машин, малых сельскохозяйственных машин, средств механизации должна осуществляться в соответствии с требованиями, установленными техническими нормативными правовыми актами, а также эксплуатационными документами организаций-изготовителей.
Агрегатирование сельскохозяйственных машин допускается с малыми сельскохозяйственными машинами с учетом тягового класса, при этом соединение должно быть надежным и исключать самопроизвольное их рассоединение.
Все сельскохозяйственные машины должны быть снабжены противооткатными упорами.
При применении сельскохозяйственной машины (малой сельскохозяйственной машины) не допускается нахождение в кабине, а также на участке производства работ лиц, не связанных с выполнением технологического процесса, нахождение работающих в опасной зоне действия сельскохозяйственной машины, работа со снятыми ограждениями опасных зон сельскохозяйственной машины (агрегатируемой малой сельскохозяйственной машины), подача машин назад с заглубленными рабочими органами, оставление сельскохозяйственной машины с работающим двигателем без надзора, сцепка (расцепка) прицепного (навесного) оборудования до полной остановки сельскохозяйственной машины.
Смену, очистку и регулировку навесного оборудования сельскохозяйственных машин, находящегося в поднятом состоянии, следует проводить только после принятия мер, предупреждающих самопроизвольное его опускание. Очистку следует осуществлять с применением предназначенных для этих целей приспособлений.
Техническое обслуживание и ремонт сельскохозяйственных машин следует осуществлять только после остановки и выключения двигателя (привода) при исключении возможности случайного пуска двигателя, самопроизвольного движения машины и ее частей, снятия давления в гидро- и пневмосистемах, кроме случаев, которые допускаются эксплуатационными документами организаций-изготовителей и ремонтной документацией.
Под колеса сельскохозяйственной машины, установленной для технического обслуживания и ремонта, в целях предупреждения ее самопроизвольного передвижения необходимо установить упоры (не менее двух).
При техническом обслуживании и ремонте на посту технического обслуживания не допускается выполнять работы на сельскохозяйственной машине, вывешенной только на подъемных механизмах (домкратах или талях), устанавливать машину на случайные предметы вместо специальных подставок (козелков) с определенной допустимой нагрузкой, снимать, устанавливать и транспортировать агрегаты и узлы сельскохозяйственной машины при зачаливании их тросом или канатами без специальных захватов, находиться в осмотровой канаве, под эстакадой при перемещении по ним сельскохозяйственной машины, работать без соответствующего освещения, находиться на краю осмотровой канавы, класть на край осмотровой канавы инструмент или материалы при работе в осмотровой канаве, находиться в проеме въездных (выездных) ворот во время нахождения или передвижения в них сельскохозяйственной машины, находиться между сельскохозяйственной машиной и опорой или иным сооружением во время или перед началом ее движения, находиться на крыше движущейся сельскохозяйственной машины.
Ремонтные работы под поднятыми рабочими органами сельскохозяйственной машины, платформами прицепов могут производиться только после установки специальных упоров, предусмотренных организацией-изготовителем, предотвращающих их самопроизвольное опускание.
[bookmark: _GoBack]Монтажные и демонтажные работы с шинами выполняются с применением специального оборудования, приспособлений и инструмента, а также специальных ограждений, обеспечивающих безопасность работающих.
Уверены, соблюдение данных и других требований по охране труда и работодателями, и работающими позволит успешно завершить массовую уборку урожая без случаев производственного травматизма.
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